

□本报记者 李霞/文 禹舸/图

12月18日早上7点多,风清冽,云高远,天很蓝。

13岁的霖霖(化名)背着书包,在新华区西市场街道团结路社区工作人员的陪同下,迈着稍显欢快的脚步,来到市十二中校门前。

少年未曾想到,自己会以这种方式重返校园。

4个月前,本该“小升初”的霖霖未能如期去学校报到——失去爷爷奶奶,没了妈妈的疼爱,他只能紧紧地抓住父亲黄俊清的手,陪护在病床前,期盼病重的父亲早日好起来。

少年的坚强和懂事让无数鹰城人感动落泪。本报报道了霖霖的故事后,相关职能部门和众多好心人积极协调,让这个悲情的故事有了不一样的结局。



英语课上,霖霖认真跟着老师读单词

一场感动鹰城的爱心接力有了圆满结局

13岁孝心少年按下学业“重启键”

追踪报道

记者手记:

一场突如其来的家庭变故,让13岁的霖霖偏离了原来的生活轨道。采访过程中,记者多次被人们释放出的善意所感动。对霖霖来说,他们是师长,是街道和社区工作人员,更多的是陌生人。正是有了他们的温暖初心和行动,寒冬这场爱心接力才有了圆满结局。

生活中免不了风雨相伴,每个人都能成为平凡英雄。霖霖的坚强和孝心感动着众人,也给了自己前进的力量;更多的人通过帮助霖霖,收获了内心的平静和他人的尊重。

这就是我们所爱的城市,也是生活本来的样子。



霖霖和室友一起在宿舍铺床

统筹:王冬梅 董佳理

一对相依为命的困境父子

“来!孩子,外套的拉链拉上,扣子扣好,要给老师留一个好印象。”在校门口,团结路社区居委会副主任郭梦珂用手给霖霖理了理头发,又蹲下身子为他整理了下衣服。虽然霖霖12月14日下午已到校见到了老师和同学,郭梦珂仍然一再叮嘱:“见了老师要问好。”

“没想到问题解决得这么快,这回我的心总算放下了!”将霖霖交给校长范登河后,郭梦珂感慨道。

今年11月27日下午5点多,团结路社区居民办事大厅的办公电话骤然响起,郭梦珂拿起话筒,一个焦急的女声传来:“喂,团结路社区吗?请问你们这里是否有个小孩叫霖霖?”

打电话的是卫东区一所小学的老师。她告诉郭梦珂,霖霖是该校六年级毕业生,当天学校在排查时发现,本该正常“小升初”的霖霖并没有

将学籍档案提走。这位老师请求团结路社区帮助了解情况。

社区通过走访了解到,今年13岁的霖霖住团结路社区,与父亲黄俊清相依为命。霖霖两岁时他的母亲离家,上小学期间他的爷爷奶奶又相继去世。2019年,在中国平煤神马七矿上班的黄俊清被查出来患了肝病,之后病情加重。为照顾父亲,霖霖多次向学校请假。今年6月,黄俊清病情恶化,霖霖只得暂别校园,在家照料父亲。

屋内没暖气,空荡荡的屋子里连件像样的家具也没有。厨房门口凳子上,电饭煲盖子打开着,里面像是方便面。黄俊清说,方便面是早上霖霖煮的,还剩点面汤,没舍得倒。

这是郭梦珂第一次去霖霖家走访看到的情景。

从黄俊清家出来,郭梦珂找到西

市场街道工作人员王彦超商量:“孩子太小,无论如何都得继续上学啊!”

二人找到黄俊清,劝他把孩子送到学校。但黄俊清很为难:他也很想让孩子继续上学,可霖霖的户口还在卫东区,如果按规定在卫东区上中学,霖霖将无法照顾病重的他。

郭梦珂和王彦超一方面帮助霖霖和父亲申请低保、临时救助金,一方面寻找另一种可能,看能否让霖霖去距离他家较近的市十二中读书。

12月初,黄俊清的病情突然恶化,再次住进平煤神马医疗集团总医院。

“这是黄俊清今年第五次住院,入院时人都昏迷了。霖霖一个小孩子,天天守在病床前伺候他,让人看着很心酸。”12月6日,郭梦珂拨打本报热线电话。

一个催人泪下的成长故事

懂事、细心、坚强,是同室病友及家属对霖霖的印象。

听临床陪护阿姨说按摩对父亲好,他便托表叔找来书本,一边看一边在自己身上实验;父亲胃口不好,想吃番茄面,霖霖步行到市工人文化宫东门附近买面,担心饭凉,把饭盒揣进棉袄里带回来;给爸爸剪指甲,被爸爸一夸,开心的他不小心弄疼了爸爸,忙吐了下舌头向爸爸说“sorry”……

成长仿佛在一瞬。累点苦点不算什么,霖霖很清楚自己的处境:“我也想上学,但家里没钱。而且我如果去

上学了,谁来照顾爸爸?我不放心。”

12月7日,本报以《病床前的13岁少年》报道了霖霖的故事,平顶山日报抖音号也发布了相关视频,先后有1296万人观看。

霖霖的坚强和孝心感动了无数网友。

四川网友“雪”：“百善孝为先。孩子,你的运气不会差,好样的。”

河南网友“星辰大大”：“少年强,则国强!”

浙江网友“华仔”：“这孩子太辛苦了,他是来报恩的,希望你老爸早日康复!”

内蒙古网友“巡山小妖”：“我居然泪奔了,少年可畏!”

还有更多网友留言,希望能获知霖霖的联系方式,为其提供力所能及的帮助。

平义兴烧鸡店老板李先臻、市爱心之家志愿助学协会、中国平煤神马七矿、在深圳一小学工作的梁女士、市志愿者协会、市爱心飞扬歌友会希望爱心助学团队……寒冷的冬日,不少爱心人士和机构、相关单位伸出援手,温暖着这对困境父子的心。

截至12月18日,社会各界为霖霖一家捐款已超过3万元。

一场温暖鹰城的爱心接力

黄俊清本是个坚强的人。一个人带着霖霖生活,无论日子过得多艰辛,他很少流眼泪。但这几天,这个被生活按在地上摩擦无数次的男人却一再破防:12月7日,本报报道刊发当天,市慈善总会卫生健康分会工作人员送来1000元钱,鼓励他们早日渡过难关,他将头埋在被子内,痛哭了一场;12日上午,市十二中校长范登河等人送来教材和500元钱,得知霖霖可以去上学,他泣不成声……

黄俊清所在单位为他捐专款请了

护工,霖霖可以放心入住学校宿舍,专心学习了。12月17日,霖霖的表叔邵涛陪霖霖洗了澡、理了发,整理了近段时间好心人捐款捐物的名单。霖霖说,他会好好保存这份名单,等长大后一定报答他们。

12月18日早上7点50分,范登河陪霖霖来到七(3)班教室,黑板上写着“欢迎霖霖”几个大字。

简短的自我介绍后,霖霖含泪向大家深深鞠躬:“谢谢你们对我的关心和爱护,我一定会好好学习,早点

将落下的功课补上。”

班主任李璐璐特意安排霖霖的小学同班同学做他的同桌,以便他“尽快融入这个班集体”。

上英语课,升国旗。中午,与范登河校长坐在一起大口吃着饭菜,霖霖的眼眶又湿润了……

范登河表示,学校已安排任课老师将霖霖落下的功课尽快补上,也会时刻关注霖霖的学习、生活情况,积极帮他适应集体生活。希望霖霖今后所见皆美好,不负少年行!